ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

CURSO DE NIVELACION DE CARRERA 25-2015
EXAMEN FINAL INTEGRADOR PARA INGENIERIAS
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N° cédula estudiante: Fecha: 11-Marzo-2016 Paralelo:

COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromiso, reconozco que

el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un ldpiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; v,
cualquier instrumento de comunicacidn que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del
aula, junto con algln otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas,
ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacidon. Los temas debo desarrollarlos de manera
ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copio ni dejo copiar".

INSTRUCCIONES

» Por favor preste mucha atencion a las instrucciones del docente aplicador, para el desarrollo de esta
prueba.

» Usted recibird un cuadernillo con preguntas (examen) y una hoja de respuestas.

» Escriba sus nombres completos con pluma, en el cuadernillo y en la hoja de respuestas

» Escriba su nimero de cédula con pluma, y marque los casilleros que se encuentran debajo de cada
nuamero, con lapiz.

» Marque la respuesta correcta para cada una de las preguntas planteadas, asiente bien el lapiz y realice
la marca correcta (mmm ), TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER MARCADAS CON LAPIZ EN LA HOJA DE
RESPUESTAS, CASO CONTRARIO LA RESPUESTA SERA ANULADA POR EL LECTOR OPTICO.

» El presente examen debe ser realizado ESTRICTAMENTE en forma individual.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

El cuadernillo de preguntas consta de 80 preguntas:

e 20 Preguntas de Matematicas.

e 15 Preguntas de Fisica.

Y V

e 15 Preguntas de Quimica.
e 15 Preguntas de Ciudadania y Proyecto de vida.
e 15 preguntas de Introduccion a la comunicacion Académica.

» Controle su tiempo y aseglrese de marcar sus respuestas a las preguntas planteadas, en la hoja de
respuestas.

» En caso de tener alguna consulta, por favor levante la mano hasta que el docente que le entregd el
examen pueda atenderlo.

Nota. No abra el cuadernillo de preguntas (examen) sélo hasta que el docente le dé la instruccion de hacerlo.
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MATEMATICAS

1. Setiene la siguiente conjuncién de hipdtesis de un razonamiento:

“Si gano las elecciones, entonces Ecuador tiene una nueva planta hidroeléctrica; pero, solo si
Ecuador tiene las mejores oportunidades, sus habitantes reciben una buena educacion. Gano las
elecciones o los habitantes de Ecuador reciben una buena educacion.”

Una conclusién que hace VALIDO al razonamiento es:

Ecuador no tiene una nueva planta hidroeléctrica.

Ecuador no tiene las mejores oportunidades.

Ecuador tiene las mejores oportunidades o una nueva planta hidroeléctrica.
Ecuador tiene una nueva planta hidroeléctrica y las mejores oportunidades.

Ni Ecuador tiene una nueva planta hidroeléctrica, ni las mejores oportunidades.

mooOw>»

2. Sean los conjuntos:
A={xell /(x es nimero primo) A(x es niimero par)|

B={xell/(0<x<2)A(x’~1=0)}
El valor de N(AE B) es igual a:

A O B. 1 C. 2 D. 3 E. 4

A={123} , B={2.34,5}

3. Sean los conjuntos

Una de las siguientes relaciones es una funcién:

A. R:{(x,y)T A B/y=2x}

5. R={(xy)T A" B/y=x+1
C R:{(x,y)T A’ B/y:x- 1}
D. R:{(x,y)T A’ B/y:3x}

E. R:{(x,y)T A B/y:x+3}

4. En una fiesta de cumpleafios se requieren armar sorpresas para cada nifio y se cuenta con 72
chocolates, 48 caramelos y X cantidad de chupetes, el minimo valor de X para que se puedan
armar las sorpresas con un nimero primo de chocolates y caramelos es:

A 12 B. 18 C. 24 D. 32 E. 38

5. Sipara formar 10 litros de una medicina al 10% se tiene una solucién de amoxicilina al 5% y otra
solucién de amoxicilina al 15%, la cantidad de amoxicilina al 15% que debera utilizarse en la mezcla,
en litros, es igual a:
A 2 B. 3 C. 4 D. 5 E. 6
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6. Sea el conjunto referencial Re =[] vy los predicados de una variable:

p(x): X2 +4x- 21£0 y q(x): g 3<%+2x

Entonces, el conjunto de verdad A[Q( p(X) - q(x))} esigual a:

o3 2] ctet ot 8

7. Los lados de diferentes cuadrados se encuentran en progresion y sus longitudes son:
1 1

1cm, g cm, —cm, — cm,

9 27

La suma infinita de las dreas de las superficies de todos los cuadrados, en cnt, es
aproximadamente igual a:

4
A. — B.
3

o | ©
(@]
|
O
|
m
|

(1 X
8. Sealafuncion f: X > R definida por f (X) = |092L§ - EJ .Elconjunto X que tiene la mayor

cardinalidad posible es:

1 1]
A -2
3'3
3 3]
B. |-=.=
2'2
2 2)‘:
C |-=.=
3'3
1 1]C
D. |-=,=
3'3
2 2)
R
3'3
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9. Dada la funcién f:RHR tal que f(x):‘x-lhsgn(x- l)+n(x- 1), una regla de

correspondencia equivalente es:

-X, x<1

A f(@: 0 x=1
x+1, x>1

X, x<1

B f(@: 1 x=1
X+1, x>1

X x<1

C be: 0, x=1
Xx+1, x>1

X x<1

D be: 0, x=1
x+1 x>1

X x<1

E f(@: 0 x=1
-x-1 x>1

10. Sean las funciones f:R—R y g:R—>R definidas por f(X):M y

g(x) = |Og(X), x=1 el valor de [(fog)(0)+(fog)(1)+l} es:

x-1 xx<l1

A -1
B. 0
C. 1
D. 2
E. 3
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11. La suma de las ordenadas de todos los puntos correspondientes a la grafica de la funcion

f(x) =cos’(x)- s (x), " x {037”} es igual o

A P
2

B. £+1
2

c. P2
2

D. 0

E. -1

X+y-z=1
12. Se tiene el siguiente sistema de ecuaciones lineales 2X- y+2z=2 , entonces el valor de a
X-y+az=5

para que el sistema sea INCONSISTENTE es:

A 3
5
B. 1
c. 2
3
D. 2
5
E. —
2
13.Sia= ]'_% rad, entonces la medida en grados sexagesimales de b es:
A. 20
B. 25
c. 30 __—a\
D. 35
E. 40
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14. Si ABCD es un cuadradoy EB es un arco de circunferencia con centro en Q. El perimetro de la
region sombreada es:

A. 3+\/§+4?’0 __] cm  2em .
A 0 B
B 542
3
C. 6+4—’0
3
D. 3+«@+2?’0
I
E. 3+\/§+£
3 D

15. Se tienen 10 cajas sin la cubierta superior con las dimensiones que se indican en la figura. El drea

de la superficie total de estos paralelepipedos, en cny, es:

A. 100

B. 120

c. 160

D. 180 1cm 3em
E. 220 5 om

16. La longitud del radio de la base de un cono circular recto que se puede construir a partir de un

. . - . T 2 . .
sector circular cuya drea de su superficie es igual a gcm y la medida de su dngulo central es 30°

, es:

A 2/3
B. 3/2
C. 1/5
D. 1/6
E. 2

17. El drea de la superficie del tridngulo que se forma al unir los puntos F;(l,l,O), |32(2,- 1,1) y
P3(2,0,- 1), en U%, es:

a6 B@ c V14 E@

D. —
2
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2 2
18. La distancia entre el centro de la circunferencia (X- 3) +(y- 1) =9 vy el foco de la parabola

(y+ 2)2 =- 8(X+1), en U, esigual a:

A 53
B. 5v2
c. 35
p. 25
E. 6

_ _ 2y- x*=0
19. Sean Re, =Re =[] vy el predicado de dos variables p(X, y): .
X*-2x-y=0

Si (a, b)T Ap(X, y) y (C,d)T Ap(X, y), entonces el valor de (a+ b+c+ d), es:

E. 12

N w

1
A. - B. -~ C. D.
3 > 8

20. Dada la siguiente poligonal de frecuencias, la cual corresponde a edades en afios:

Cantidad
40
35
30
25 \
20 \

o / \
] N

0

16 17 18 19 20 Edad

La media aritmética de este conjunto de edades, en afos, es aproximadamente igual a:
17.8
18.2
18.9
19.0
19.4

mooOwrE
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FiSICA

21.

22.

23.

24.

25.

Ambos sistemas mostrados tienen poleas sin masa y sin friccién. En
la izquierda, un peso de 10 Ny uno de 50 N estan conectados por
una cuerda inextensible. A la derecha, una fuerza constante de 50

N tira de la cuerda. éiCudl de las siguientes afirmaciones es
verdadera inmediatamente después de desbloquear las poleas?
A. Enambos casos, la aceleracion de los bloques de 10 N serd igual 30N

10N 10N

Y

a cero.
B. El bloque de 10 N a la izquierda tendra la aceleracién hacia (izquierda) (derecha)
arriba mas grande.
C. Elbloque de 10 N a la derecha tendra la aceleracién hacia arriba mas grande.
la tensidn en la cuerda en el sistema de la izquierda es 40 N.
E. Enambos casos, el bloque 10 N tendra la misma aceleracion hacia arriba.

30N

Si un auto se desplaza hacia el oeste con rapidez constante de 20 m/s. ¢ Cual es la fuerza resultante

que actua sobre éI?
A. 20 N hacia el este

20 N hacia el oeste
Cero
10 N hacia el este

moow

10 N hacia el oeste

Un carrito estd rodando a velocidad constante en una pista plana. Se dispara una bola hacia arriba

en el aire a medida que se mueve. Después de que se dispara, équé ocurre con la pelota?
A. depende de la rapidez con la que el carrito esta en movimiento

cae detrds del carrito

cae delante del carrito

cae de nuevo en el carrito

mo o w

permanece en reposo

Un libro esta en reposo sobre una mesa. El libro permanecera alli en reposo debido a que:
A. hay una fuerza neta pero el libro tiene demasiada inercia

no hay fuerzas que acttan sobre él en absoluto
realmente se mueve, pero demasiado lento para ser visto
no hay fuerza neta sobre el libro

moow

hay una fuerza neta, pero el libro es demasiado pesado para moverse

¢Cudl es el trabajo requerido para estirar un resorte 2 cm en comparacion con el trabajo necesario

para estirarlo 1 cm?

A. La mitad del trabajo

La misma cantidad de trabajo
El doble del trabajo

Cuatro veces el trabajo

moow

Ocho veces el trabajo
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26. Tres bloques de masas 3m, 2m y m estan conectados por cuerdas y se mueven con una
aceleracion a.

&
ﬁ

‘III Ty n T, m T, >

¢Cual es la relacidn entre las tensiones en cada una de las cuerdas?

A. Ti>T,>T;

B. Ti<T2<Ts

C. Ti=T,=Ts

D. Todas las tensiones son cero

E. Elvalor de las tensiones es al azar

27. Usted hace girar una pelota en el extremo de una cuerda
en un circulo vertical. Dado que la pelota estd en
movimiento circular tiene que haber una fuerza
centripeta (F¢). En la parte superior de la trayectoria de
la pelota, a que es igual la F¢?

A. Fc=T—-mg

B. Fe=T+N—-mg
C. Fc=T+mg

D. Fc=T

E. Fc=mg

28. Un carro partiendo del reposo rueda por una colina y en la parte inferior tiene una rapidez de 4
m/s. Si al carro se le da un impulso inicial, por lo que la rapidez inicial en la parte superior de la
colina es de 3 m/s, ¢cudl seria su rapidez en la parte inferior?

A. 4m/s
B. 5m/s
C. 6m/s
D. 7m/s
E. 25m/s

29. Un objeto en reposo comienza a girar con una aceleracién angular constante. Si este objeto gira en
un angulo 0 en el tiempo t, ¢qué angulo gira en un tiempo t/2?

A. 0/2
B. 6/4
C. 30/4
D. 26
E. 46
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30. Una corredora de maratdon se mueve a una rapidez constante de 15 km/h. Cuando la corredora se
encuentra a 7.5 km de la meta, un pdjaro vuela comenzando desde la corredora hasta la meta a 30
km/h. Cuando el pajaro llega a la linea de meta, se da la vuelta y vuela de regreso a la corredora, y
luego se da la vuelta otra vez, repitiendo los viajes de ida y hacia adelante hasta que la corredora
llega a la linea de meta. ¢ Cuantos kildmetros en total viaja el pajaro?

LY 30km/h
10 km

15 km meta
20 km —=15km/h

30 km

60 km

, 7.5 km ‘

mo o w >

31. Un carro en una montafa rusa rueda por la pista que se muestra en la figura. A medida avanza mas
alld del punto que se muestra, iqué sucede con su rapidez y aceleracion en la direccién del
movimiento?

A. Ambas disminuyen

La rapidez disminuye, pero la aceleracién aumenta

Ambas permanecen constantes

La rapidez aumenta, pero la aceleracién disminuye

moow

Ambas aumentan

32. El diagrama adjunto presenta la posicidny el tiempo transcurrido de una moto que parte del reposo
y acelera a una tasa constante. ¢ Cual es la velocidad media de la moto durante los primeros 5 s?

0s1s 2s 3s 4s 5s

o - oD . - . e

Om m 8m 18 m 32 m 50m

A. 0m/s

B. 5m/s

C. 10m/s

D. 15m/s

E. 20m/s

33. Un arquero dispara una flecha hacia arriba dos veces. La primera vez la rapidez inicial de la flecha
es Vo y en el segundo la rapidez inicial aumenta a 4vo. éCudl es la altura maxima en el segundo
disparo comparado con el primero?

A. Dos veces mayor
Cuatro veces mayor
Ocho veces mayor

— Y 4V,
Dieciséis veces mayor

moow

La misma
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La velocidad como una funcidn de tiempo de un objeto en movimiento rectilineo que parte del origen

estd representado por el grafico adjunto. Utilice este grafico para las preguntas 34 y 35
AV (m/s)

34.

35.

36.

37.

©

¢Cudl es la aceleracion del objeto entre 0 sy 2 s?

A. 0m/s?
B. 1m/s?
C. 2m/s?
D. 3 m/s?
E. 4m/s?

¢A qué distancia desde el origen el objeto se mueve en los primeros 6 s?
A. 4m

B. 16m
C. 20m
D. 28 m
E. 36m
QUIMICA

La alternativa que indique los elementos que corresponden a los siguientes simbolos

‘TI‘F‘CO‘La‘Cm‘Cs‘Ga‘Re‘

Tantalio — Fésforo — Cobre — Lantano — Curio — Cerio —Gadolinio — Ranio.
Talio — Fluor — Cobalto — Lantano — Curio — Cesio — Galio — Renio.

Talio — Fésforo — Cobalto — Lantano — Cobre — Cerio — Gadolinio — Renio.
Tantalio — Fésforo — Osmio — Lantano — Curio — Cesio - Galio — Regio.

moonwere

Talio — Potasio — Cobalto — Lantano — Cobre — Cesio — Galio — Renio.

Del siguiente listado de elementos determine cuales son metales — no metales y metaloides.

Cadmio | Teluro | Bromo | Azufre Antimonio

Uranio Silicio | Cloro Foésforo | Iridio

4 metales, 2 no metales, 4 metaloides
4 metales, 4 no metales, 2 metaloides
5 metales, 3 no metales, 2 metaloides
3 metales, 4 no metales, 3 metaloides

mooOwp

4 metales, 3 no metales, 3 metaloides
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

De los siguientes compuestos e iones determinar el nUmero de oxidacidn del azufre y sefalar la
respuesta correcta que indique la suma total de los nimeros de oxidacién.
S, HSOsY, Na)SOs, PbS, SOs*
A. 10 B. 9 C. 13 D. 15 E. 12

Del siguiente listado de eventos: la maduracién de una fruta, la dilucién del azlicar en agua, la fusion
de la parafina, la sublimacién de la naftalina, lo téxico de la bebida alcohélica, talar un arbol; la
tamizacion de arena

A. Dos son fisicos y cinco son quimicos

Tres son fisicos y cuatro son quimicos
Cuatro son fisicos y tres son quimicos
Cinco son fisicos y dos son quimicos

moow

Todos son quimicos

Una muestra de 0.328 g de magnesio reaccionan con 2.652 g de gas nitrégeno y se obtiene nitruro
de magnesio como Unico producto. Después de la reaccion quedd 2.526 g de la masa de nitrégeno
sin reaccionar. ¢ Qué masa de nitruro de magnesio se formé?

A. 0.126g
B. 0,454g
C. 2.854g
D. 2.978g
E. 2.778g

Un electrén para ascender a un nivel de mayor energia debe:
A. Perder energia
Ganar energia

Disminuir progresivamente
Permanece igual

mooOw®

Todas las anteriores.

Determinar cual de los siguientes literales pertenece a una especie quimica diamagnética:
A. [Ar] 4s? 3d*

1s? 25% 2p°

[Kr] 4s?

[Ar] 4s2 3d1%4p°®

1s% 252 2p®3s? 3p?

moow

Identifique los 4 nimeros cuanticos del dltimo electrén del i6n 32642,
A. n=3;|=1; m=0; ms=+1/2
B. n=3;I1=2; m=-1; ms=+1/2
C. n=3;I1=1; m=+1; ms=-1/2
D. n=3;1=2; m=+1; ms=-1/2

Sefiale la alternativa correcta sobre la formaciéon de los compuestos inorganicos.
A. Los acidos hidracidos son compuestos que llevan el sufijo “ico” en su nomenclatura.

B. A los 6xidos metdlicos se los denomina éxidos basicos porque combinados con agua forman
hidréxidos.

C. Los hidréxidos son compuestos ternarios en donde el oxidrilo tiene una valencia de 1-.
Los perdxidos alcalinos tienen la forma general XO..

E. Un dacido oxacido puede formar una sal binaria neutra y un radical oxacido
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45. Determinar el literal correcto:

A. Los elementos con electrones externos en orbitales d se conocen como elementos de
transicién interna.

B. El numero cudntico “m,” me permite determinar la forma del orbital, por ejemplo: el subnivel
s tiene forma esférica.

C. Entre dos orbitales, de acuerdo a la regla cuantica (n+l), tendra mayor energia aquél en el que
la suma de los numeros cudnticos ny | sea menor.

D. En su estado fundamental la distribucidn electrénica de un elemento se construye a partir del
inmediato anterior, adicionandole un electrén de modo que le confiera la maxima estabilidad
(menor energia).

E. Enelsegundo nivel de energia habra subniveles s, p, y d, los cuales alojan un total de 18
electrones.

46. Cual de las siguientes alternativas corresponde al nombre correcto de las siguientes férmulas:

PbCls; AgNOs; H,S04(ac); K2COs;

Cloruro de Plomo 4; Nitrito de Plata; Sulfato de hidrégeno; Carbonato de Potasio.
Cloruro de Plomo (IV); Nitrato de Plata; Acido sulfdrico; Carbonato de Potasio.
Clorato de Plomo (IV); Nitrato de Plata; Acido Sulfhidrico; Bicarbonato de Potasio.
Clorato de Plomo; Nitrato de Plata; Acido Sulfurico; Carbonato de Potasio.
Cloruro de Plomo (IV); Nitrito de Plata; Acido Sulfhidrico; Carbonato de Potasio.

mooOwrE

47. ¢Cudantos gramos de cobre hay en 26 gramos de un CuSO,4 pentahidratado?
A. 10.36¢g

8.23¢g
6.36 g
438¢g
245¢g

mooOw

48. La suma de todos los coeficientes estequiométricos de la siguiente ecuacidon quimica seminarrada
y correctamente balanceada es:

H.Te(ac) con 4cido nitrico y produce H.TeOs(ac) con mondxido de nitrégeno y agua.
A 21 B. 25 C. 13 D. 14 E. 26

49. Seiiale la opcidn correcta que representa una reaccion de combustion completa.
A. 4NHs3+ 70, - 4NO; + 6H,0
2CH, + 30, - 4CO + 2H,0

CaCO3; - Ca0 + CO;
4C,Hs + 130, - 8CO, + 10H,0
6CO;, + 6H,0 - CgH12,06 + 60,

mooOow

50. X, R, N, J,y Q, representan a distintos “elementos” en estas “sustancias quimicas”. Determine cuales
serian los nimeros de oxidacién de cada uno de estos “elementos”, simelos y escoja la alternativa
correcta

HXO4 Na,RO; N,O JO HaQ

A 14 B. 15 C. 10 D. 11 E. 13
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CIUDADANIA Y PROYECTO DE VIDA

51. El Bien Ser se entiende como una condicidn que permite:
A. triunfar en la vida como estudiante y politico
B. tener todo lo necesario para tener buena salud
C. desarrollar capacidades en el marco de los valores, salud y educacién
D. lograr éxitos y trascendencia profesional.

52. El objetivo 3 del Plan del Buen Vivir se enfoca en:
A. Fortalecer las capacidades y potencialidades de la ciudadania.
Mejorar la calidad de vida de la poblacién.
Consolidar el Estado democratico y la construccién del poder popular.
Auspiciar la igualdad, la cohesidn, la inclusion y la equidad social en la diversidad.
Consolidar el sistema econdmico social y solidario de forma sostenible

mo O

53. Determine y encierre la opcién que corresponde la practica de la siguiente frase:

“El hombre emplea la hipocresia para engafarse a si mismo, acaso mds

que para enganar a otros”.
Jaime Luciano Balmes (1810-1848), fildsofo espafiol.

A. Identidad

B. Autoconocimiento
C. Mascara

D. Popular

E. Payaso

54. ¢A qué método o estilo personal de enfrentamiento hace referencia el siguiente enunciado?

“Cuando comprendemos que estamos equivocados, cuando queremos que la
otra parte consiga sus propdsitos para recordarle que nos debe un trato similar
mas adelante, o cuando la relacién es importante”

Evitarlo o retirarse.

Competir, u obligar o poder.
Adaptacion y conciliacién o complacer.
Concesion o pacto.

Colaboracién, cooperacién

moow»

55. “Los Anclajes”, desde la perspectiva de los conflictos, ayudan a:
A. Realizar reinterpretaciones de un conflicto.
B. Decir cosas que sean significativas para el otro y que permitan una nueva forma de mirar y
comprender el conflicto.
C. Efectuar re-contextualizaciones que permitan establecer que es lo que no le podemos pedir a
la otra parte dentro del conflicto.
D. Plasmar la reformulacidn de las sanciones impuesta por el tribunal para mejorar el conflicto.
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56. éQué CAMBIO representa la siguiente imagen con relacion a la variable planteada?

Variable: Crecimiento de una planta

A. Progresivo Creciente.

B. Alterno.

C. Progresivo Decreciente. / v
D. '

E.

Ciclico. ﬂqr
Directo “

57. Elija la opcidn correcta que esté de acuerdo con el siguiente enunciado:

“Es la actividad mental cotidiana que consiste en fijar la atencidén en un objeto
para identificar sus caracteristicas”

Abstraccién
Observacion
Comparacion
Percepcién

oS0 ®»r

58. Elija la opcidn correcta que esté de acuerdo con el siguiente enunciado:

“Representa el proceso por medio del cual ordenamos los datos o
caracteristicas de un objeto o situacion observada”

A. Observacion B. Descripcion C. Comparacién D. Relacidn

59. Identifique el enunciado que NO corresponde a un proceso de relacién:
A. Eltipo de auto de Juany el de José es diferente.
Magdalena vive en Guayaquil mientras que Paola vive en Santo Domingo.
Eloisa tiene mas dinero ahorrado que Patricia.
Juan estudia matematicas pero no entiende los problemas.
Los gustos por las frutas de Paola y Cristina son semejantes.

moonw

60. ¢Cual de las siguientes opciones remplaza opciones reemplaza al sigho de interrogaciéon?

a)

AN

b]/[\
u

AV

p e |4 D

€}

d

61. Marque la respuesta correcta para llenar el espacio en blanco:

A. 115 B. 135 C. 270 D. 125 E. 110
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62. Escoja la respuesta correcta para llenar el espacio en blanco

A 8 B. 9 C. 10 D. 11 E. 12
63. Escoja la respuesta correcta para llenar el espacio en blanco

ABC opPQ DEF RST GHI uvw

A. LMN B. JKL C. XYZ D. ABC E. KLM

64. Dada la secuencia de los siguientes cuadros, elija la opcidn que contintda

g|o][@]a]?] @fa]re]lala]

L
A B c D E

B.

65. Unadministrador tiene que repartir 480 billetes entre Pablo, Andrésy Jorge. Los billetes son pesos,
délares y euros. Si a Pablo le entrega 6 billetes de 10 nuevos pesos y el doble en ddlares. Y Jorge
recibié la mitad en pesos y euros que Pablo. Andrés tiene 60 billetes de euros al igual que Pablo.
Jorge y Andrés entre los dos, en partes iguales, tienen 60 billetes de ddlares.

Cudntos pesos tienen entre los 3 si es el mismo resultado que en euros?

A. 90

B. 120
C. 150
D. 180
E. 240

INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA

66. Las oraciones que se presentan a continuacidén son incorrectas, es decir, presentan vicios de
diccidn; Identifique los errores y los vicios de diccidon que presentan.
e Zapatos para caballeros de piel.
Partis lefia con la hacha.

e A mi, personalmente, me parece que.

e Lallevé un regalo.
Anfibologia, barbarismo, redundancia, solecismo
Barbarismo, anfibologia, redundancia, solecismo
Redundancia, anfibologia, barbarismo, solecismo
Solecismo, redundancia, barbarismo, anfibologia

oo wp
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67. Analice las palabras del cuadro y por cada fila encierre las que estan escritas correctamente de
acuerdo a las normas de acentuacién. Marque el literal que contenga todas las respuestas

correctas:
I Il I v v Vi
A. Brujula Brujula Catodlico Catolico Bistec Bistec
B. Bateria Bateria Marfil Marfil Delfin Délfin
A AL LV B: I, NI V
B. A:l Il V; B: 11, 1, VI
C. A:ll I, Vi B: 1,1V, VI
D. A:ll,IV,V B: 1, II,V

68. Lea las oraciones de la tabla siguiente, analicelas e identifique las funciones del lenguaje. Marque
el literal que contenga las respuestas correctas

ORACIONES FUNCIONES DEL
LENGUAIJE

iTengo fobia a las ratas! éNo te lo he dicho yo muchas

El cobre es un mineral que puede ser usado para muchos

iJuan! ¢A que no te atreves a practicar “surf’?

Las estrellas, cuyo brillo luminoso, me recuerda la mirada

El Sr. Benito no se encuentra en este momento, deje su

AUV Bl W N| -

Perrito es una palabra derivada y direccidén es una palabra

A. 1:emotiva; 2: referencial; 3: fatica; 4: poética; 5: apelativa; 6: metalinglistica
B. expresiva; 2: fatica; 3: poética; 4: apelativa; 5: referencial; 6: metalinglistico

C. 1:expresiva; 2: referencial; 3: apelativo; 4: poética; 5: fatico; 6: metalinglistico
D. 1:apelativo; 2: referencial; 3: fatica; 4: poética; 5: emotiva; 6: metalinglistica

69. Lea el texto a continuacién y coloque los conectores que correspondan. Marque la respuesta
correcta.

Alavezque Puestoque Porlotanto Ahorabien Segin No obstante Asipues

El parrafo es una secuencia de oraciones que comunica una idea mas o menos completa. Estd
delimitado tipograficamente entre dos puntos y aparte; (1) se trata de una
unidad textual enmarcada entre dos pausas o espacios en blanco. La divisién en parrafos
orienta al lector sobre la estructura y el desarrollo del escrito, (2) permite una
lectura mas comprensiva, (3) el parrafo es una unidad de contenido y el paso
de uno a otro indica una modificacién de planteamiento en el texto. (4) si se

construyen pérrafos muy extensos, se complica Ssu comprensién.
Fuente: Lengua castellana y literatura, Cuadernillo 3.
Competencias. Almadraba, abril 2010

Segun; asi pues; no obstante; por lo tanto.

Por lo tanto; no obstante; ahora bien; puesto que.
A la vez que; por lo tanto; puesto que; ahora bien
Por lo tanto; a la vez que; puesto que; ahora bien.

oS0 w>
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70. Lea las oraciones planteadas a continuacidn, seleccione la palabra correcta de acuerdo al contexto
de la oracién. Marque el literal que contenga todas las palabras correctas

71.

72.

73.

mooOw>e

El director del departamento de recursos humanos firmé al (asenso/ascenso) de salario para
la plantilla laboral incorporada en el ultimo ejercicio fiscal.

Un grupo de estudiantes de TUR1, decidié celebrar la aprobacién del curso de nivelacion con
un (azado, asado) en Anconcito.

Los (bienes/vienes) del papa del Andrés, estan valorado por debajo del precio de mercado.
La tuberculosis diagnosticada a Carla, estd compuesta de un (vacilo/bacilo).

Los (barones/varones) que posee Juanito en el banco fueron heredados de su abuela.
Ascenso; asado; bienes; bacilo; barones.

Asenso; azado; bienes; bacilo; varones.

Ascenso; asado; vienes; vacilos; varones.

Ascenso; azado; bienes; vacilos; barones.

Asenso; asado; vienes; bacilos; barones.

Entre las opciones que se presentan a continuacion, lea atentamente y marque cudl de ellas es la
tesis:

A.

Segun estudios realizados por especialistas de todo el mundo, el tabaco produce cancer en un
porcentaje un tanto elevado en la poblacion.

Esta comprobado que la gente que fuma tiene menos capacidad pulmonar, lo que disminuye
su calidad de vida.

Fumar perjudica seriamente a la salud

Atendiendo a los razonamientos expuestos, se puede reafirmar la teoria que el consumo del
tabaco ha incrementado entre la poblacidn.

Marque el termino excluido de la palabra base
PALABRA BASE: MUSICA

moOwP

Tono
Ritmo
Modulo
Armonia
Cadencia

Elija el término excluido de la palabra base.
PALABRA BASE: CARICATURA

A.

mooOw

Vifieta
Broma
Parodia
Comedia
comicidad

Lea el siguiente fragmento y responda a las preguntas formuladas.

Desde hace miles de afios se sabe que el vinagre, el jugo de limén y muchos
otros alimentos tienen un sabor acido. Sin embargo, no fue hasta hace unos
cuantos cientos de afios que se descubrid por qué estas cosas tenian un sabor
acido. El término acido, en realidad, proviene del término Latino acere, que
quiere decir acido. Aunque hay muchas diferentes definiciones de los
acidos y las bases, en esta leccion introduciremos los fundamentos de la
quimica de los acidos v las bases.” Andnimo
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74.

75.

76.

¢A qué tipo de texto pertenece el fragmento?

A. Cientifico B. Descriptivo C. Argumentativo D. Instructivo E. Digital

¢Qué titulo le pondria al texto?
Acidosy bases B. El origen del C. Elorigende D. Los E. Ellimon
limén los acidos. componentes
del limén

Complete el sentido de las siguientes oraciones con los pronombres adecuados

Desde tiempos remotos, el ser humano aprendié a domesticar a nuestros mejores amigos, los

perros le sirvieron como acompafantes y guardianes.

A. la B. elcual C. las D. los que

Lea el fragmento y responda a las preguntas formuladas a continuacién

77.

78.

El clima es el resultado de un sistema circulatorio a escala planetaria, el movimiento de
la masa de aire que rodea el globo bajo la influencia de la radiacién solar y el constante
intercambio con océano y suelo en un equilibrio dinamico muy complejo, regulado por
una serie de factores cuya influencia apenas empezamos a comprender, y que sin
embargo, tenemos la certeza de que estamos alterandolos de forma irreversible.

El caracter unitario y global del clima fue percibido ya a principios del siglo pasado. Se
intuia que atmasfera y océano tenian un papel muy importante en la temperatura media
del planeta y que parte de la energia que llegaba del Sol era, de alguna forma, retenida
por la atmadsfera.

No mucho mas tarde (1861) se atribuyé al vapor de agua y al didéxido de carbono (CO2)
esta absorcién parcial, e incluso algunos cientificos llegaron a aventurar que pequefios
cambios en la proporcién de estos gases podian tener efectos climaticos considerables.
Este es un fendmeno que en los Ultimos afios ocupa la atencién mundial, y se denomina
comunmente efecto invernadero. La analogia se debe a que agua y didxido de carbono
(también otros gases como metano, éxido nitroso...) actian como el vidrio en un
invernadero: la radiacidn solar atraviesa la atmadsfera y llega hasta la superficie donde
se transforma en calor, que es reemitido nuevamente a través de ella como radiacion
infrarroja; una parte de esta radiacidn es absorbida por los gases de efecto invernadero
(Gl). La energia retenida hace que la temperatura media de la superficie del globo sea
de unos 152C en lugar de los -182C que corresponden a la radiacidn que sale del planeta.”

¢A qué tipo de texto pertenece?
A. Cientifico

B. Descriptivo

C. Argumentativo

D. Instructivo

E. Digital

Qué titulo le pondria

A. Cambio climatico y energia
B. Cambio climatico

C. Laenergia

D. Elproceso climatico
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79.

80.

Marque el argumento el argumento que sustentaria de manera adecuada la siguiente tesis:

LAS MASCOTAS JAPONESAS TIENE UNA VIDA SALUDABLE Y ENVIDIABLE.

A. Enla actualidad se ha vuelto bastante comun caminar un fin de semana por las calles de Tokio

o Yokohama y encontrar decenas de mascotas de todo tipo junto a sus duefios.
B. EnJapdn las mascotas reciben comida balanceada y nutritiva en restaurantes exclusivos.

C. Segun estimaciones oficiales, en Japdn existen, aproximadamente, veinte millones de perros

y gatos, cifra muy superior a la de los nifios y nifias de cero a cuatro afios.

D. Elreducido espacio de las casas japonesas promedio determina que las mascotas pequefias
sean las preferidas por los ciudadanos de ese pais.

E. Se cree que los nifios que crecen con mascotas son mas saludables.

Marque la tesis del siguiente texto

Los adelantos cientificos traen consigo una mejora en las
condiciones de vida de los seres humanos. Asi lo demuestran los
continuos avances en el campo de la medicina que permiten hoy
en dia tratar con éxito muchas enfermedades que hasta hace poco
eran incurables. La evolucion informdtica, por su parte, ha
simplificado en gran medida la realizacién de numerosos trabajos
gue antes exigian un esfuerzo mucho mayor.

A. Los adelantos cientificos traen consigo una mejora en las condiciones de vida de los seres
humanos.

Hay grandes avances en el campo de la medicina.

Hoy se tratan con éxito enfermedades que antes eran incurables.

La revolucion informatica ha simplificado la realizacién de muchos trabajos.

moow

Muchos trabajos exigian mucho esfuerzo.

PREGUNTA 1-40=0.13

PREGUNTA 41-80=0.12
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